
PROVINCIE VLAAMS-BRABANT GEMEENTE GEETBETS
Uittreksel uit de notulen van de Gemeenteraad van 29 september 2025 .

Aanwezig:
Roland Strouven, Voorzitter van de raad

Jo Roggen, Burgemeester

Chris Jamar, Eva Prouvé, Danny Ruysen, schepenen

Ingrid Claes, Elke Allard, Kevin Huybrechts, Rita Soetaerts, Nadia Najem, Kris Swinnen, Katrien 
Weckx, Joke Debehets, Herman Cox, Tom Droogmans, Tony Leyssens, gemeenteraadsleden

Herman Stiers, Algemeen directeur

Verontschuldigd:

Stijn Doms, tweede schepen

In openbare zitting
Retributie ouderbijdrage Buitenschoolse kinderopvang. 

De gemeenteraad

Juridische basis:
1. Het decreet lokaal bestuur, inzonderheid art. 40 § 3, art. 41, 2e lid, 14° en art. 286 t.e.m. 287.

2. De omzendbrief KB/ABB 2019/2 betreffende de gemeentefiscaliteit van 15 februari 2019.

3. Het Besluit van de Vlaamse regering van 16 mei 2014 houdende de subsidievoorwaarden voor 
buitenschoolse gezinsopvang en groepsopvang, inzonderheid art. 30.

Voorgaande:
1. De gemeenteraadsbeslissing van 20 december 2018 houdende “Retributie ouderbijdrage 

Buitenschoolse kinderopvang”.

2. De gemeenteraadsbeslissing van 25 november 2024 houdende “Retributie ouderbijdrage 
Buitenschoolse kinderopvang”.

Probleemstelling:
De retributie ouderbijdrage buitenschoolse kinderopvang die goedgekeurd werd in 2024 is geldig tot 
en met 2025.
Om ook de komende jaren de retributie ouderbijdrage buitenschoolse kinderopvang te kunnen heffen 
is er een beslissing van de gemeenteraad nodig.

Motivering: 
De laatste verhoging van de ouderbijdragen gebeurde in 2015. Deze bedragen liggen nog steeds onder 
de maximumbedragen, bepaald door Opgroeien, zodat de prijzen op schoolvrije en vakantiedagen 
kunnen behouden blijven. 

Het tarief voor de voor- en naschoolse opvang willen we verhogen van €0,95 naar € 1,00 per begonnen 
half uur.



De voorwaarden voor sociaal tarief, in het kader van de participatie van kansarmoede gezinnen, 
worden jaarlijks geïndexeerd. De gehanteerde bedragen zijn dezelfde die als basis dienen voor een 
verhoogde tegemoetkoming bij het ziekenfonds. De voorwaarden voor de aanvraag van het sociaal 
tarief worden vereenvoudigd en gelijkgeschakeld met de UiT-PAS Beleefregio met kansentarief zodat 
het sociaal tarief vlot bekomen kan worden.

De retributie ouderbijdrage buitenschoolse kinderopvang wordt best beslist voor een termijn die 
samenloopt met het meerjarenplan (2026-2031). Een nieuwe bestuursploeg heeft zo na de verkiezingen 
ook steeds een jaar de tijd om de dan geldende reglementen onder de loep te nemen.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1.
Voor de periode van 1 januari 2026 tot en met 31 december 2031 wordt een retributie geheven op de 
ouderbijdrage Buitenschoolse kinderopvang.

Artikel 2.
Voor de volgende opvangmomenten geldt de volgende regeling

Voor -en naschoolse opvang: per begonnen half uur € 1,00.

Schoolvrije en vakantiedagen: 

• Voor een verblijfsduur van minder dan drie uur: € 4,50.

• Voor een verblijfsduur van drie tot zes uur: € 6,50

• Voor een verblijfsduur vanaf zes uur: € 11,00.

Op woensdagnamiddagen wordt de voordeligste formule toegepast.

De aanrekening van de aanwezigheidsuren start vanaf het binnenkomen in de kinderopvang en loopt 
tot het verlaten van de kinderopvang.

De prijs voor de kinderopvang is gekoppeld aan de verblijfsduur van het/de kind(eren) in de 
opvanglocatie. Van elke aanpassing van de ouderbijdrage wordt de ouders schriftelijk op de hoogte 
gebracht.

Volgende zaken zijn niet inbegrepen in de kostprijs: de kosten verbonden aan een uitstap en gebruik 
van luiers.

Artikel 3.
Vermindering voor meerdere kinderen uit hetzelfde gezin:

Bij gelijktijdige opvang van kinderen uit hetzelfde gezin wordt een korting van 25% op de 
ouderbijdragen verleend. Deze vermindering is cumuleerbaar met het sociaal tarief.

Artikel 4.
Sociaal tarief

Onder bepaalde voorwaarden kan een gezin dat het financieel moeilijk heeft, genieten van een 
verminderde opvangprijs. Er wordt een korting van 50% toegepast op de ouderbijdrage.

Wie komt in aanmerking voor sociaal tarief?

Kinderen die beschikken over een UiT-PAS Beleefregio met kansentarief. De voorwaarden om 
hiervoor in aanmerking te komen zijn:

• Het kind wordt opgevangen in een pleeggezin (attest Pleegzorg)

• Een ouder van het kind heeft recht op een verhoogde tegemoetkoming van de mutualiteit (attest 
mutualiteit)

• Na het voorleggen van een attest sociaal onderzoek vanuit de dienst OCMW.



Artikel 5.
Aanvraag van het sociaal tarief:

• Het sociaal tarief is geldig voor één jaar.

• De aanvraag gebeurt door het bezorgen van één van de volgende attesten:

   Attest van een erkende dienst:

• Pleegzorg

• Verhoogde tegemoetkoming van de mutualiteit

• Sociaal onderzoek van het OCMW

   Attest gezinssamenstelling

   UiTPAS Beleefregio met kansentarief

Wanneer de aanvraag tot sociaal tarief gebeurt midden in het jaar, ontvangt het gezin een goedkeuring 
tot en met december.

De verantwoordelijke van de kinderopvang maakt een aanvraagdossier op voor het college van 
burgemeester en schepenen. Het college van burgemeester en schepenen beslist over het gunstig/niet 
gunstig gevolg van de aanvraag.  De verantwoordelijke van de kinderopvang brengt de aanvrager op 
de hoogte van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen. De ondergetekende van 
de aanvraag sociaal tarief verklaart akkoord te gaan dat zijn/haar gegevens kenbaar gemaakt worden 
aan het college van burgemeester en schepenen van Geetbets.

Verlenging van het sociaal tarief

• Het sociaal tarief moet elk jaar opnieuw aangevraagd worden.

• De ouder wordt jaarlijks aangeschreven om de verlenging van het sociaal tarief in orde te brengen 
aan de hand van het voorleggen van de correcte attesten.

• Het is de verantwoordelijkheid van de ouder om de verlenging jaarlijks in orde te brengen.

In volgende situaties geldt het sociaal tarief niet:

• Te laat afhalen.

• Laattijdige annulatie van een reservatie tijdens schoolvrije dagen en vakantiedagen.

• Niet annuleren en niet komen opdagen van een reservatie tijdens schoolvrije dagen en 
vakantiedagen.

Artikel 6.
Boeteclausule:

Tijdens schoolvrije dagen en vakantieperiodes wordt er gewerkt met voorinschrijvingen. Kosteloos 
annuleren kan ten laatste 7 dagen op voorhand.

Bij afwezigheid zonder annulering of laattijdige annulatie wordt de volledige gereserveerde opvangdag 
per dag en per kind aangerekend.

Afwezigheid wegens ziekte, overlijden in de familie of wijziging in het dienstrooster van de werkgever 
dient ten laatste de dag zelf gemeld te worden en gestaafd te worden met een doktersattest, een 
werkgeversattest of een overlijdensbericht. Bij het ontbreken van een bewijs wordt de volledige 
gereserveerde opvangdag per dag en per kind aangerekend.

Bij laattijdige afhaling van uw kind(eren), na 19u00, wordt er € 6,20 per begonnen half uur per kind 
aangerekend.

Artikel 7.
Bij gebrek aan betaling zal de retributie m.b.t. debiteurenbeheer worden toegepast.



Artikel 8.
Afschrift van deze beslissing zal via het digitaal loket overgemaakt worden aan de toezichthoudende 
overheid.

Namens de raad:

In opdracht: de Algemeen directeur

get. Herman Stiers

De Voorzitter van de raad

get. Roland Strouven

Voor eensluidend uittreksel:

De Algemeen directeur

Herman Stiers

De Voorzitter van de raad

Roland Strouven

#$ondertekening2$# #$ondertekening1$#


